

За высокие достижения Акселерация экспортного роста

Глава Левокумского муниципального района Андрей Иванов и заместитель главы администрации района, начальник управления сельского хозяйства и охраны окружающей среды администрации района Виктор Слуцкий встретились с коллективом ЗАО «Октябрьский», чтобы вручить отличившимся работникам предприятия федеральные и краевые награды.



На встрече с работниками самого крупного сельскохозяйственного предприятия района ЗАО «Октябрьский» глава отметил высокие достижения коллектива в развитии отрасли сельского хозяйства, поблагодарил аграриев за добросовестный труд и вклад в развитие агропромышленного комплекса района. Работа коллектива ЗАО «Октябрьский» высоко оценена на федеральном и краевом уровне. В этом году токарь Александр Резинкин отмечен Благодарностью Министерства сельского хозяйства Российской Федерации, генеральный ди-

ректор предприятия Евгений Напханюк – Благодарственным письмом краевой Думы, а медалью «За добросовестный труд» 3 степени награждена сотрудник ЗАО «Октябрьский» Вера Катричева. Еще 20 специалистов сельхозпредприятия удостоились в этом году Почетной грамоты губернатора Ставропольского края, а двое – Почетной грамоты краевого министерства сельского хозяйства. Кроме того, в номинации «Лучший по профессии» победителем минсельхоз Ставрополя выбрал зоотехника предприятия Николая Водопьянова.

Перспективный проект

На совещании в Правительстве края министр сельского хозяйства края Владимир Ситников доложил губернатору Владимиру Владимирову о ходе реализации проекта по производству баранины с участием группы компаний «Дамате». Проект позволит создать на Ставрополье десятки тысяч рабочих мест.



На Ставрополье завезено 134 головы племенных овец 7 пород зарубежной селекции. Они будут направлены в племенные животноводческие хозяйства края для формирования нового поголовья. Всего в проекте будут задействовано около 20 племенных организаций.

– Производство баранины – перспективный мировой тренд. И это один из важнейших проектов для АПК нашего края. Он даст значительный импульс развитию животноводства и позволит создать в сельском хозяйстве около 30 тысяч новых рабочих мест, с учётом всех животноводческих точек и смежных предприятий, задействованных в ра-

боте, – подчеркнул В. Владимиров. Напомним, Группа «Дамате» является партнёром Ставрополья. Между Правительством региона и компанией заключено соглашение о сотрудничестве в рамках реализации проекта по созданию в крае крупнейшего в России комплекса по производству баранины. Планируемая мощность комплекса должна составить более 25 тонн мяса в сутки. С начала текущего года в крае произведено 19 тысяч тонн баранины, что на 26% больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Ожидается, что с реализацией проекта производство баранины в регионе вырастет более чем на 10 тысяч тонн.

В краевом министерстве сельского хозяйства состоялась встреча с представителями ПАО «Сбербанк», посвящённая развитию на территории региона образовательной программы «Акселерация экспортного роста».

На встрече от Министерства сельского хозяйства Ставропольского края присутствовали: первый заместитель министра Сергей Измалков, первый заместитель Сергея Талалаев, заместитель министра Денис Полюбин и специалисты ведомства. В беседе от ПАО «Сбербанк» принимали участие: заместитель управляющего Ставропольским отделением Елена Бакланова, начальник отделения по работе с клиентами АПК и торговли Виктор Пак, менеджер проекта АПК в Юго-Западном банке Евгения Бирюкова и менеджер ВЭД Ставропольского отделения Александр Дусько.

– В соответствии с Указом Президента № 204 перед агропромышленным комплексом Ставропольского края стоит стратегическая задача – увеличить объем экспорта продукции в 4 раза, до 1,093 млрд

В настоящее время в районе поголовье КРС составляет 12,5 тысячи голов, что на 9% выше, чем в начале года, а овец – 96,1 тысячи голов (на 4% выше, чем в начале года). За 9 месяцев в районе произведено 352 тонны специализированной говядины, что в более чем 2 раза превышает аналогичный период прошлого года. Кроме того, районом произведено более полутора тысяч тонн баранины, что составляет около 10% от краевого показателя.

8 ноября первый заместитель министра сельского хозяйства Ставропольского края Сергей Талалаев посетил ряд сельскохозяйственных комплексов Арзгирского муниципального района. Первым он осмотрел фермерское хозяйство Александра Васильевича Бойко, который в 2017 году получил грант по программе «Поддержка начинающих фермеров» в сумме 3 млн рублей по направлению молочное животноводство. Общая стоимость проекта составила 3,5 млн рублей. Было приобретено: трактор МТЗ, культиватор, молочное оборудование, племенные телки в количестве 20 голов. Это позволило создать дополнительно 4 рабочих места. За 10 месяцев текущего года в хозяйстве при продуктивности одной головы 4312 литров произведено 82 тонны молока и получено 18 голов телят. Силами работников фермерского хозяйства заготовлено в полном объеме необходимое количество кормов: сена – 80 тонн, соломы – 70 тонн. Регулярно подвозится сырой жом с сахарного завода города Изобильного.

Вторым предприятием стало фермерское хозяйство Магомеда Хасбулаевича Магомедова. Глава также в 2017 году получил грант по программе «Развитие семейных животноводческих ферм на базе крестьянских (фермерских) хозяйств» в сумме 12 млн рублей по направлению мясное скотоводство. Общая стоимость проекта составила 20 млн рублей. На вы-



долларов США. Глава региона Владимир Владимиров четко поставил задачи по реализации Указа. Важно не только правильно оценить происходящее, но и определить приоритеты, выбрать современные, эффективные инструменты реализации и помочь в этом нашим экспортерам. Ведь важно именно на старте получить экспертную поддержку. А в дальнейшем, обучившись «технике», они смогут экспортировать свою продукцию самостоятельно, – отметил заместитель министра сельского хозяйства края Денис Полюбин.

Было озвучено, что в настоящее время большинство сельхозпроизводителей края предпочитают реализовывать свою продукцию на внутреннем рынке специализированным торговым

предприятиям, осуществляющим профессиональную внешнеэкономическую деятельность, теряя тем самым значительную долю прибыли. Таким образом, экспортные сделки являются разовыми и расцениваются как дополнительный рынок сбыта, а доходы от таких операций не составляют существенной доли оборота. Такая ситуация требует принятия комплексных мер, направленных на обучение и стимулирование производителей к самостоятельному экспорту, в том числе с помощью программ экспортной акселерации. Как было сказано, компетенции, полученные во время акселерации, должны помочь не только завоевывать новые рынки, но и расширить своё присутствие на проверенных рынках.

Гранты – в дело

В Арзгирском муниципальном районе основными направлениями сельского хозяйства являются разведение мясного скота и овцеводство.



шеуказанную сумму предприятием было приобретено: трактор МТЗ с навесками, зернодробилка со смесителем, племенное поголовье КРС в количестве 520 голов. Было создано дополнительно 4 рабочих места. На текущую дату хозяйством произведено 84 тонны мяса, реализовано 250 голов бычков средним живым весом одной головы 480 кг, получено 138 голов телят. Корма заготовлены в полном объеме.

Также Сергей Алексеевич осмотрел фермерское хозяйство Риты Чанмановны Пак, которая с 1999 года занимается выращиванием овощей открытого грунта на площади 300-320 га. Овощи на орошении выращиваются с применением новых технологий, что позволяет ежегодно получать более 6 тысяч тонн овощей. В 2018 году было пущено в эксплуатацию овощехранилище на 1800 тонн, которое строилось с возвратом 20% затрат. В 2019 году на базе ИП глава К(Ф)Х Пак Р. Ч. образован

кооператив, который планирует в 2020 году обратиться за грантовой поддержкой на развитие материально-технической базы потребительского кооператива и производства переработанной овощной продукции.

– В крае благодаря поддержке главы региона Владимира Владимиров создан благоприятный климат для развития животноводческой отрасли. Правительство Ставропольского края субсидирует до 70% от затрат на покупку поголовья и закупку оборудования доильных цехов. Из выделенного объема средств федерального и краевого бюджетов на 2019 год ставропольскими аграриями освоено около 730 млн рублей на поддержку и приобретение племенного животноводства, повышение продуктивности в молочном КРС и на поддержку производства и реализацию тонкой и полутонкой шерсти овец, – отметил первый заместитель министра сельского хозяйства Ставрополья Сергей Талалаев.